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Ministri obrany 
krajínV4 rokovali 
v Banskej Štiavnici 
(27. septembra) Minister obrany Jaroslav Naď rokoval v Banskej 
Štiavnici s rezortnými kolegami z krajín Vyšehradskej skupiny o 
pomoci Ukrajine, obrannej spolupráci, o rozvratnom pôsobení hyb-
ridných aktérov, bezpečnostných výzvach na západnom Balkáne 
a v ďalších regiónoch. 
Ústrednou témou bola územná celistvosť Ukrajiny, ktorá je spoloč-
ným záujmom všetkých krajín V4. „Vieme, kto je agresor a kto je 
obeť. Chceme, aby sa mier na Ukrajinu vrátil tak skoro, ako to bu-
de možné. Preto hľadáme spoločné riešenia, ako Ukrajine po-
môcť,“ zdôraznil J. Naď. 
Rozhovory v Banskej Štiavnici sa zamerali aj na posilňovanie spo-
lupráce medzi podnikmi obranného priemyslu, zintenzívnenie spo-
ločného výcviku a cvičení či rozšírenie dialógu V4+ s partnermi 
z USA, Francúzska, Nemecka, Veľkej Británie a Južnej Kórey. Sú-
časťou diskusie boli aj témy obrannej spolupráce v rámci zoskupe-
nia krajín V4, ktorému Slovensko predsedá do 30. júna 2023. Kon-
krétne išlo o prípravu bojovej skupiny EÚ krajín V4, ktorá bude 
v pohotovosti v prvom polroku 2023. Maďarský minister obrany 
Kristóf Szalay-Bobrovniczky potvrdil záväzok svojej krajiny prispie-
vať do tohto bojového zoskupenia. Zdôraznil tiež pozíciu Maďar-
ska, ktoré je proti ruskej agresii a považuje za dôležité brániť teri-
toriálnu integritu Ukrajiny. Poukázal taktiež na potrebu minimalizo-
vať riziko eskalácie vojenského konfliktu a jeho rozšírenie na úze-
mia iných štátov. Štátny tajomník poľského ministerstva národnej 
obrany Marcin Ociepa vyzdvihol potrebu prehlbovať spoluprácu 
V4 aj v boji proti hybridným hrozbám. „Jednotnosť a silný hlas V4 
potrebujeme počuť viac ako kedykoľvek predtým,“ uzavrel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Grant od Spojených štátov 
(28. septembra) Spojené štáty americké poskytnú Slovensku 200 
miliónov dolárov z podporných fondov Foreign Military Financing 
(FMF) na modernizáciu techniky Ozbrojených síl SR v kontexte 
technickej pomoci, ktorú Slovenská republika poskytla Ukrajine. 
Ide pritom o jeden z najväčších podielov, ktoré USA prerozdeľujú 
medzi celkovo 18 krajín. 
„Slovensko je zodpovedný spojenec, ktorý má aj v náročných ča-
soch jasný hodnotový kompas. Veľmi aktívne sa podieľame na 
krokoch, ktoré posilňujú obranu nás všetkých naprieč celou Alian-
ciou. Dôležitou súčasťou toho je aj rozhodná podpora Ukrajiny, 
ktorá sa odhodlane a hrdinsky bráni voči ruskej agresii,“ uviedol 
minister obrany Jaroslav Naď a ocenil nebývalú kvalitu vzťahov 
medzi SR a USA. 
Ministerstvo obrany použije poskytnuté prostriedky na obstaranie 
vojenskej techniky s cieľom posilniť bezpečnosť Slovenska, kolek-
tívnu interoperabilitu a prvky odstrašenia. „Je to významná príleži-
tosť diverzifikovať našu vojenskú techniku, najmä sovietskeho ty-
pu, od ktorej už nemôžeme a nechceme byť závislí,“ zdôraznil mi-
nister J. Naď. Avizoval tiež ďalšiu významnú pomoc USA vo výške 
5,8 mil. dolárov na projekty Countering Russian Influence Fund 
v rámci boja proti ruskému vplyvu. 
 

Húfnice pre Ukrajinu 
(2. októbra) Štátna akciová spoločnosť KONŠTRUKTA – Defence 
vyrobí pre Ukrajinu ďalších 16 kusov samohybných kanónových 
húfnic Zuzana 2. Ich výrobu budú financovať Dánske kráľovstvo, 
Spolková republika Nemecko a Nórske kráľovstvo, ktoré na tento 
účel vyčlenili 92 miliónov eur. Oznámil to Jaroslav Naď, keď v Ko-
dani podpísal dohodu s dánskym ministrom obrany Mortenom 
Bødskovom s tým, že delostrelecké systémy sú kľúčovým prvkom 
bojovej podpory v širokom spektre operácií. Postupné dodávky 
húfnic sa začnú v druhej polovici roka 2023. Slovensko už Ukraji-
ne dodalo štyri z ôsmich samohybných húfnic Zuzana 2 na zákla-
de kontraktu na komerčný predaj, uzatvoreného v júni tohto roku. 

Akadémia ozbrojených síl otvorila nový akademický rok 

Obranná spolupráca medzi Slovenskom a Maďarskom je vzorná 
(26. septembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď prijal minis-
tra obrany Maďarska Kristófa Szalay-Bobrovniczkého na jeho 
prvej návšteve Slovenska od nástupu do funkcie. Ich rozhovo-
ru dominovali otázky prehlbovania bilaterálnej spolupráce 
v rôznych oblastiach. Minister Naď vyzdvihol vysokú úroveň 
bilaterálnych vzťahov i odhodlanie nachádzať nové formy spo-
lupráce. Dodal, že pokračuje aj diskusia o možnostiach pripo-
jenia Maďarska k Poľsku a Českej republike pri ochrane slo-
venského vzdušného priestoru. Témou stretnutia ministrov boli 
aliančné bojové zoskupenia zriadené na území SR a Maďar-
ska v reakcii na ruskú agresiu na Ukrajine, aktuálne transat-
lantické procesy aj bezpečnostná situácia na západnom Bal-
káne, ktorý je v kontexte európskej bezpečnosti kľúčovým re-
giónom. Ministri vyzdvihli doterajšiu spoluprácu v oblasti me-
dzinárodného krízového manažmentu, spoločného výcviku a vzdelávania. Potenciál má podľa nich aj kooperácia pri moderni-
zácii ozbrojených síl, ktorá by mohla byť prospešná pre obranný priemysel oboch krajín. 

eBULLETIN MO SR 

Pamätník v Starej Ľubovni 
(30. septembra) Ministerstvo obrany SR podporilo v rámci svojej 
dotačnej schémy ďalší projekt v prospech ochrany a rozvoja his-
torického a kultúrneho dedičstva so zameraním na vojenské deji-
ny. Na zhotovenie sochy generála Milana Rastislava Štefánika 
poskytlo mestu Stará Ľubovňa dovedna 25 000 eur. Sochu sláv-
nostne odhalili v Starej Ľubovni za účasti ministra obrany. 180-
centimetrové dielo na žulovom podstavci je vyrobené z patinova-
ného bronzu. 
 

Kamene na ceste hrdinov 
(28. septembra) Cestu hrdinov 
SNP, hlavnú turistickú a pa-
miatkovú trasu naprieč Slo-
venskom pripomínajúcu vý-
znamné boje počas Sloven-
ského národného povstania, 
ohraničujú pamätné kamene 
v Duklianskom priesmyku 

a na Devíne. Ministerstvo obrany SR podporilo projekt Klubu slo-
venských turistov prostredníctvom dotácie vo výške 12 000 eur. 
Ozbrojené sily SR zabezpečili prepravu a pomohli s osadením 
kameňov. Na slávnostnom odhalení jedného z pamätných kame-
ňov, vážiacich viac ako tonu, sa na Devíne zúčastnil minister ob-
rany SR Jaroslav Naď. 
 

Ocenili Vojenský historický ústav 
(28. septembra) V Skalici slávnostne vyhlásili výročné ceny časo-
pisu Pamiatky a múzeá za rok 2021. Po 31. raz o nich rozhodla 
redakcia a redakčná rada časopisu so Slovenským národným 
múzeom a Pamiatkovým úradom SR. Zo 118 nominovaných pro-
jektov vybrali 21 finalistov, z ktorých hlasovaním určili laureátov 
siedmich cien. Vojenský historický ústav – Vojenské historické 
múzeum Piešťany s Leteckými opravovňami Trenčín zvíťazili 
v kategórii Reštaurovanie s komplexnou renováciou prúdového 
vlečného lietadla Aero L-39V Albatros. Na druhom mieste spome-
dzi 18 nominácií v kategórii Expozícia / Výstava sa umiestnila ex-
pozícia VHÚ – VHM Slováci v rovnošatách 1848 – 2020. 
 

Nový riaditeľ centra výnimočnosti 
(30. septembra) Slovenský 
riaditeľ Centra výnimočnosti 
pre oblasť kontrarozviedky 
NATO CI CoE v Krakove plu-
kovník Martin Achimovič odo-
vzdal vedenie CoE novému 
riaditeľovi – poľskému plukov-

níkovi Mateuszovi Nogajovi. NATO CI CoE sa zameriava na od-
borné znalosti v oblasti vojenskej kontrarozviedky a na zlepšenie 
interoperability, podporuje rozvoj, presadzovanie a implementáciu 
nových politík, koncepcií a stratégií NATO. Jeho súčasťou je aj 
nové výcvikové stredisko v Centre výcviku Lešť. Odchádzajúce-
mu riaditeľovi poďakoval štátny tajomník Marian Majer. 

(30. septembra) Akadémia ozbrojených síl generála Milana 
Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši otvorila akademic-
ký rok slávnostným zhromaždením a imatrikuláciou 125 štu-
dentov – kadetov (32 žien a 93 mužov), ktorí po úspešnom 
absolvovaní základného vojen-
ského výcviku v Martine nastúpili 
do prvého ročníka bakalárskeho 
štúdia. 
V akademickom roku 2022/2023 
na AOS študuje 339 kadetov ba-
kalárskeho štúdia v študijných 
programoch Bezpečnosť a obra-
na štátu, Elektronické zbraňové 
systémy, Vojenské spojovacie 
a informačné systémy, Zbraňové systémy, zbrane a ich časti. 
Popri vysokoškolskom vzdelávaní absolvujú aj vojenský pro-
gram. Akademický rok na AOS začalo tiež 140 kadetov ma-
gisterského a inžinierskeho štúdia a 59 študentov  

doktorandského štúdia. Novinkou je nástup štyroch denných 
doktorandov do prvého ročníka. 
Okrem toho nastúpilo jedenásť kadetov do prvého ročníka Le-
teckej fakulty košickej Technickej univerzity a deväť kadetov 

začalo študovať v prvom ročníku 
na Fakulte vojenského zdravotníc-
tva v Hradci Králové. 
Jediná vojenská vysoká škola na 
Slovensku, Akadémia ozbrojených 
síl gen. M. R. Štefánika, bude bu-
dúci rok oslavovať významné ju-
bileum – polstoročie založenia vo-
jenského vysokého školstva na 
Liptove. „AOS je rokmi overená 

kvalita vojenského vzdelávania, ktorá poskytuje našim ozbro-
jeným silám posily dôstojníckeho zboru. Všetkým kadetom že-
lám množstvo síl a úspechov na ceste za ich profesionálnou 
službou vlasti,“ uviedol minister obrany SR Jaroslav Naď. 

● Konferenciu Armoured Vehicles Eeastern Europe v dňoch 27. – 28. septembra 
navštívil veliteľ Pozemných síl OS SR genmjr. Ivan Pach. Dominovali témy požiada-
viek na obrnené vozidlá a ich obstarávanie, výcvik a simulácie, údržbu, opravy, 
správu vozového parku, servisnú podporu a aktuálne operačné výzvy. V panelovej 
diskusii vystúpil veliteľ pozemných síl spolu s bývalým zástupcom veliteľa spojenec-
kých síl v Európe DSACEUR gen. Adrianom Bradshawom a zástupcom veliteľa po-
zemných síl Rumunska genmjr. Cristianom-Danielom Danom. 

● V koncertnej sále Slovenského rozhlasu v Bratislave sa pri príležitosti Dňa 
Ozbrojených síl SR uskutočnil 28. septembra Spoločný koncert vojenských hu-
dieb a žiakov konzervatórií z Bratislavy, Banskej Bystrice a Košíc. Výkony pod 
taktovou kapitána Jozefa Hepnera ocenili autor myšlienky – inšpektor vojenských 
hudieb mjr. Boris Hokina, náčelník Generálneho štábu OS SR gen. Daniel Zmeko, 
štátny tajomník Marian Majer, zamestnanci rezortu obrany, učitelia, rodičia 
a spolužiaci mladých konzervatoristov. 

● Na základe spolupráce Katedry elektroniky Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. 
Štefánika a spoločnosti Microwave Systems sa uskutočnila prezentácia nového 
radaru ELR55307, určeného predovšetkým na perimetrickú ochranu objektov 
a sledovanie bezpilotných prostriedkov. Zúčastnili sa na nej zástupcovia OS SR, 
Akadémie policajného zboru, priemyselnej sféry i študenti AOS. 

● 26. septembra sa na pôde Akadémie ozbrojených síl začal 29. dôstojnícky kurz 
pre absolventov vysokých škôl. Nastúpilo naň 16 absolventov civilných vysokých 
škôl v prípravnej štátnej službe a 62 príslušníkov rezortu obrany v hodnostnom zbo-
re mužstva, poddôstojníkov a dôstojníkov v dočasnej a stálej štátnej službe. 

● Na AOS sa začal aj deväťtýždňový 27. medzinárodný kurz pre štábnych dôstojní-
kov International Staff Officers' Course. Zúčastňuje sa na ňom 20 dôstojníkov 
z OS SR, AOS, Českej republiky a Kórejskej republiky. 

● Katedra spoločenských vied a jazykov AOS 29. septembra formou on-line zorga-
nizovala 20. medzinárodnú vedeckú konferenciu Nové trendy profesijnej prípravy 
v ozbrojených silách. Okrem účastníkov zo Slovenska sa na nej zúčastnili i odbor-
níci z Maďarska, Poľska a Českej republiky. 

● Na katedre bezpečnosti a obrany AOS sa pre veľký záujem uskutočnil už druhý 
krátkodobý odborný kurz Krízový manažment, integrovaný záchranný systém, 
civilná ochrana. Jeho cieľom je zvyšovať pripravenosť verejnej správy v oblasti 
hybridných hrozieb. Prvý kurz v máji bol určený pre zástupcov štátnej správy 
a samosprávy, druhý pre zástupcov ministerstiev. 

● Letecko-lekárske centrum s poliklinikou MO SR Sliač získalo neurofyziologic-
ký systém EEG Neuron Spectrum 64, ktorý bude súčasťou prístrojového vybavenia 
ambulancie leteckého lekárstva. Umožní dôslednejšiu a kvalitnejšiu analýzu zázna-
mu EEG, ktorý je súčasťou posudkového hodnotenia leteckého personálu, realizá-
ciu komplexnej diagnostiky neurologických ochorení a doplnenie preventívnych pre-
hliadok. 

● Ústredná vojenská nemocnica SNP Ružomberok – FN zorganizovala 27. sep-
tembra odborný seminár v spolupráci so Slovenskou komorou sestier a pôrodných 
asistentiek, Slovenskou komorou medicínsko-technických pracovníkov a 5. plukom 
špeciálneho určenia Žilina. Takmer 130 účastníkov získalo informácie o činnosti 
zdravotníkov z 51. výcvikovej základne Síl pre špeciálne operácie OS SR, 
o pôsobení príslušníkov 5. pluku špeciálneho určenia v operácii RS Afganistan a 
o taktickej bojovej zdravotnej starostlivosti o ranených. 

● Najnovšie vydanie vojenského videomagazínu Azimut 24/7 s témou MiG-29 – 
kráľovná slovenského neba, si môžete pozrieť na internete. 

● Štyria príslušníci slovenského kontingentu vo Veliteľstve mnohonárodnej divízie 
Stred (HQ MND-C) sa 25. septembra v Budapešti zapojili do Behu NATO. Prísluš-
níci veliteľstva v Székesfehérvári, ktoré bolo aktivované 3. mája 2022, tradične zdo-
lávajú trate tohto bežeckého podujatia už od založenia HQ MND-C v roku 2020. 

PLNÁ POĽNÁ 

na                                                v piatok 
o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 
bude aj o spomienkových stretnutiach 

v Kosove a na Dukle . 
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